



तापमान

कमाळ ४९° से किमान २८° से

बाजार

सोने ७९,०९० चांदी ८९,८६०

डोकं खाजवा - अशोक सुलार



तुला अत्पत्न आत्मे पाहण्याचे खूळ लागलं आहे. ते पहायचे असतील तर निवडणुकीच्या प्रचारसभेत भेटतील.

आज तिसऱ्या टप्प्यातील मतदान

कोणाची, कोणाशी लढत ?

मुंबई - राज्यात तिसऱ्या टप्प्यात उद्या ११ मतदारसंघांमध्ये मतदान होत असतानाच, महायुतीला गेल्या वेळी जिंकलेल्या सात तर महाविकास आघाडीला चार जागा कायम राखण्याचे आव्हान असेल. बारामती, माढा, रायगड, रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग या मतदारसंघातील लढती चुरशीच्या झाल्या आहेत. तिसऱ्या टप्प्यात मतदान होत असलेल्या रायगड, लातूर, सोलापूर, माढा, सांगली, कोल्हापूर आणि हातकणंगले या सात जागा सध्या महायुतीकडे आहेत. बारामती, उस्मानाबाद, सातारा, रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग हे चार मतदारसंघ महाविकास आघाडीकडे आहेत. महायुतीसाठी उद्याची लढत अधिक आव्हानात्मक आहे.

बारामतीमध्ये सुप्रिया सुळे आणि सुनेत्रा पवार या नगद-भावजयीमधील लढतीकडे साऱ्या राज्याचे लक्ष लागले आहे. हा मतदारसंघ कायम राखणे हे शरद पवार यांच्यासाठी जसे प्रतिष्ठेचे आहे तसेच अजित पवार यांच्यासाठी आव्हानात्मक आहे. बारामतीच्या निकालावर अजित पवार यांचे महत्त्व ठरणार आहे. यामुळेच गेली १५ दिवस अजित पवार हे बारामतीमध्ये ठाण मांडून बसले होते.

रायगडमध्ये सुनील तटकरे यांच्यासाठी ही लढत महत्त्वाची आहे. राष्ट्रवादीतील फुटीनंतर अजित पवार गटाचे प्रदेशाध्यक्षपद भूषविणारे तटकरे यांच्यासमोर ठाकरे गटाचे अनंत गीते यांचे मोठे आव्हान आहे. तटकरे आणि गीते यांच्यात ही तिसरी लढत आहे. यापूर्वी उभयतांनी प्रत्येकी एकदा विजय प्राप्त केला होता. तिसऱ्यांदा कोण बाजी मारतो याची उत्सुकता असेल.

सातान्यात छत्रपती शिवाजी महाराजांचे थेट वंशज उदयनराजे भोसले यांचीही कसोटी आहे. कारण सातारा मतदारसंघ गेली २५ वर्षे राष्ट्रवादीच्या ताब्यात आहे. गेल्या वेळी राजीनामा दिल्यावर झालेल्या पोटनिवडणुकीत उदयनराजे यांचा पराभव झाला होता. यंदा राष्ट्रवादी शरद पवार गटाचे शशिकांत शिंदे यांचे कडवे आव्हान उदयनराजे यांच्यासमोर आहे.

कोल्हापूरमध्ये काँग्रेसच्यावतीने लढणारे छत्रपती शाहू महाराज यांची प्रतिष्ठा पणाला लागली आहे. महायुतीने राजा विरूद्ध प्रजा असा रंग देण्याचा प्रयत्न केला आहे. सातारा आणि कोल्हापूरमधील लढत या दोन छत्रपती गिणात असल्याने चुरशीच्या झाल्या आहेत.

माढा मतदारसंघात विजयसिंह मोहिते-पाटील यांच्या कुटुंबियांने भाजपच्या विरोधात बंडखोरी केल्याने चर्चेत आली आहे. भाजपला आधी सोपी वाटणारी ही लढत शेवटच्या टप्प्यात अवघड झाली आहे.

थोडक्यात घडामोडी

ठाण्यातील रेहान सिंग बारावीच्या आयएससी बोर्डात भारतात पहिला ठाणे - बारावीच्या आयएससी बोर्डाचा निकाल जाहीर झाला असून त्यात ठाणे येथील सुलोचनादेवी सिंघानिया शाळेतील मानव्यविद्या शाखेचा विद्यार्थी रेहान सिंग संपूर्ण भारतातून पहिला आला आहे.

त्याला ९९.७५% (३९९/४००) गुण मिळाले आहेत. आपल्या यशाबद्दल प्रतिक्रिया व्यक्त करताना रेहान म्हणाला की, माझे आई-वडील, आणि माझ्या शिक्षकांच्या मार्गदर्शनामुळे हे यश प्राप्त झाले आहे. मला साहित्य, आंतरराष्ट्रीय राजकारण आणि इतिहास वाचण्याला नेहमीच आवडते. मला कविता आणि इतरही गोष्टींवर लिहायला आवडते. यूपीएससीच्या माध्यमातून भारतीय परराष्ट्र सेवेतद्वारे देशाची सेवा करणे हे माझे स्वप्न आणि ध्येय आहे.

महाराष्ट्र जनमुद्राचे संपादक डॉ. दीपक दळवी यांना मातृशोक ठाणे - दैनिक महाराष्ट्र जनमुद्राचे संपादक डॉ. दीपक दळवी यांच्या मातोश्री सौ.सुलोचना महिपत दळवी (वय ७६) यांचे रविवार, दि. ५ मे २०२४ रोजी दुपारी अल्पशा आजारांने दुःखद निधन झाले. त्यांच्या पश्चात पती, दोन मुले, दोन मुली, सुना आणि नातवंडे असा परिवार आहे. जवाहर बाग येथील स्मशानभूमीत त्यांच्यावर अंत्यसंस्कार करण्यात आले. विविध क्षेत्रातील मान्यवर मंडळी यावेळी उपस्थित होती. दशक्रिया विधी मंगळवार, दि. १४ मे रोजी श्री कौपिनेश्वर मंदिर येथे तर उत्तरकार्य शुक्रवार, दि. १७ मे रोजी २२/००१, कल्पवृक्ष गार्डन, हायलॅण्ड रेसिडेन्सी समोर, ढोकळी, ठाणे येथे होणार आहे.

राजन विचारे पैसे घायचा नाही, ना वडापाव खाऊ घालायचा

पण माझ्या सांगण्यावर कार्यकर्ते काम करायचे: एकनाथ शिंदे



ठाणे: आजपर्यंत ठाणे लोकसभा मतदारसंघात राजन विचारे हा सामान्य कार्यकर्त्यांमुळे निवडून यायचा. यामध्ये राजन विचारे कर्तृत्व काय होतं? खासदारकीला मोदी साहेबांच्या नावावर तुम्हाला मत मिळाली, असे वक्तव्य मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी केले. ते सोमवारी ठाण्यातील महायुतीचे उमेदवार नरेश म्हस्के यांच्या प्रचारसभेत बोलत होते. यावेळी एकनाथ शिंदे यांनी ठाकरे गटाचे उमेदवार आणि विद्यमान खासदार राजन विचारे यांच्यावर टीकास्त्र डागले.

उद्धव ठाकरे मला आनंद दिवेंवर सिनेमा काढून देत नव्हते: एकनाथ शिंदे आनंद दिवे यांचे निधन झाल्यानंतर मी उद्धव ठाकरे यांना भेटायला गेलो तेव्हा त्यांचा पहिला प्रश्न होता की, दिवे यांची प्रॉपर्टी कुठे कुठे आहे? ते पकून मला वाटलं की, आपण चुकीच्या जागी आलो. उद्धव ठाकरे मला दिवे साहेबांचा सिनेमाही काढून देत नव्हते. बाळासाहेब ठाकरे यांचा सिनेमा निघाल्यानंतर दिवे साहेबांचा सिनेमा काढला म्हणून वेळ लागला. त्यातही अर्धा सिनेमा पाहून उद्धव ठाकरे निघून गेले. आता पार २ येतोय, आता कळेल जे काय खरं आहे ते या सिनेमामध्ये दिसेल, असे एकनाथ शिंदे यांनी सांगितले.

मुख्यमंत्र्यांच्या नरेश म्हस्केंना कानपिचक्या भाजप नेत्यांना दिलासा देण्याचा प्रयत्न (सविस्तर वृत्त पान २)

मतदार २० मे ला शिलाई मशीन समोरच बटन दाबून आपल्याला विजयी करतील - सांबरे यांना विश्वास...

अपक्ष उमेदवार निलेश सांबरे यांचे निवडणूक चिन्ह... शिलाई मशीन...

कल्याण / भिवंडी : भिवंडी लोकसभा मतदारसंघातील अपक्ष उमेदवार व जिजाऊ संघटनेचे अध्यक्ष निलेश सांबरे यांना निवडणूक आयोगाकडून शिलाई मशीन हे निवडणूक चिन्ह देण्यात आले आहे. निवडणूक चिन्ह मिळाल्यानंतर आपण २० मे रोजी होऊ घातलेल्या निवडणुकीसाठी पूर्णतः सज्ज झाले आहोत. तसेच नागरिकांमधून मिळत असलेल्या भरघोस प्रतिसादानंतर २० मे रोजी सर्व मतदार शिलाई मशीनसमोरील बटन दाबून आपल्याला बहुमताने विजयी करतील असा विश्वास निलेश सांबरे यांनी बोलताना व्यक्त केला. २३-भिवंडी लोकसभा मतदारसंघात ३ मे पर्यंत उमेदवारी अर्ज दाखल करण्याची मुदत होती तर ६ मे पर्यंत उमेदवारी अर्ज मागे घेणे आणि पात्र उमेदवारांना निवडणूक चिन्हाचे वाटप करण्याची प्रक्रिया पार पडली. जिजाऊ संघटनेच्या निलेश सांबरे यांना मिळालेले शिलाई मशीन हे चिन्ह अत्यंत खास असल्याचे सांबरे यांचे मत आहे. जिजाऊच्या महिला सक्षमीकरण प्रकल्पांतर्गत असंख्य महिलांना शिलाई मशीन वाटप करून त्यांना स्वावलंबी बनवण्याच्या निलेश सांबरेंना शिलाई मशीन हेच निवडणूक चिन्ह मिळणे हा एक योगायोगच म्हणायला हवा. (पान २ वर)

कल्याणमधील ठाकरे गटाचा सरस्पेन्स संपला, अखेर या उमेदवाराने घेतली माघार

कल्याण - कल्याणमधून माजी महापौर रमेश जाधव यांचा अर्ज ठाकरे गटाकडून दाखल झाला होता. यामुळे वैशाली देकर की रमेश जाधव कोण उमेदवार असणार? हा सरस्पेन्स निर्माण झाला होता. अखेर हा सरस्पेन्स संपला आहे. इकरे गटाकडून वैशाली देकर यांच्या पाठोपाठ आणखी एक उमेदवार दिला गेला होता. महायुतीमधील शिवसेना उमेदवार आणि मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांचे पुत्र श्रीकांत शिंदे यांना टक्कर देण्यासाठी नवीन खेळी खेळली गेली होती. कल्याणमधून माजी महापौर रमेश जाधव यांचाही अर्ज ठाकरे गटाकडून दाखल झाला होता. यामुळे वैशाली देकर की रमेश जाधव कोण उमेदवार असणार? हा सरस्पेन्स निर्माण झाला होता. अखेर हा सरस्पेन्स संपला आहे. रमेश जाधव यांनी शेवटच्या क्षणी उमेदवारी अर्ज मागे घेतला आहे. यामुळे कल्याणमध्ये श्रीकांत शिंदे विरुद्ध वैशाली देकर अशीच लढत रंगणार आहे.

रमेश जाधव यांची माघार

उद्धव सेनेकडून कल्याणमध्ये वैशाली देकर यांची उमेदवारी जाहीर करण्यात आली होती. त्यानंतर ३ मे रोजी मोठे ट्रिस्ट करण्यात आले. ठाकरे गटाकडून आणखी एक उमेदवार रमेश जाधव यांनी अर्ज भरला. छाननीमध्ये ठाकरे गटाच्या दोन्ही उमेदवारांचे अर्ज वैध ठरले होते. त्यामुळे कोणता उमेदवार माघार घेणार? यावर चर्चा सुरू झाली होती. अखेर सोमवारी रमेश जाधव दुपारी दोन वाजता निवडणूक निर्णय अधिकाऱ्यांच्या कार्यालयात पोहचले. त्यांनी अर्ज मागे घेतला. यामुळे उद्धव ठाकरे यांची कल्याणची रणनीती स्पष्ट झाली. ठाकरे गटाने उमेदवार बदलला नाही.

ठाणे परिवहनच्या चालकाचा मस्तवालपणा-नागरिकांची तारांबळ

ठाणे - ठाणे परिवहन सेवेला उभारी मिळत असतानाच परिवहन सेवेच्या बसेसच्या नियोजनात सावळगोंधळ असल्याचे चित्र पाहायला मिळते. तर मुख्यमंत्र्यांच्या बालेकिल्ल्यात वागळे डेपोच्या बसेसचे अपुरे नियोजन आणि परिवहनच्या चालकांची मनमानी आणि मस्तवालपणा यामुळे ठाणेकर आणि ज्येष्ठ नागरिकांना त्रास सहन करावा लागतो आहे. सध्याच्या स्थितीला ठाण्याच्या रस्त्यावर धावणाऱ्या परिवहन बसेसची संख्या हि ४८७ पेक्षा अधिक आहे. मात्र परिवहन बसेसचे नियोजन फोल ठरत असल्याचे चित्र पाहायला मिळते आहे. ठाण्याच्या सेंटिस वरील प्रवाशांना ताटकळत बसची वाट पाहवी लागत असून इतर ठिकाणी जाणाऱ्या बसेस दोनचार प्रवासी घेऊन जातांना दृष्टीस पडत आहे. पिकअप हावरमध्ये वागळे डेपोच्या बसेस या किमान अर्धा आणि पाऊण तासाला एक बस येते. त्यामुळे बसमध्ये प्रवाशी स्टॅंडिंग राहून प्रवास करू इच्छित असताना चालक मात्र प्रवाशी बस मध्ये चढतात कि नाही हे न पाहता बस सुरू करून पुढे निघतात. तर प्रवासी बसच्या मागे पळतानाचे विदारक चित्र पाहायला मिळते हि सकाळची आणि दुपारची परिस्थिती आहे. सकाळी चाकरमानी, दुपारी जेष्ठ नागरिक आणि विद्यार्थी, शाळकरी मुले, पालक यांची गर्दी असते तर

चालकांचा मस्तवाल पणा, अनेक छुटपूट अपघात घडतात ठाण्याच्या सेंटिसवरील प्रकार पाहता परिवहनच्या नियोजनाच्या तिनतेरा वाजल्याचे समोर येईल. तर दुसरीकडे परिवहन बसस्टोप वरून निघणाऱ्या बसेस मध्ये प्रवाशांना चढण्या इतपत लक्ष्मण असताना पुढचा आणि वाहन चालक अडकतात. चालकांचा मस्तवाल पणा, अनेक छुटपूट अपघात घडतात ठाण्याच्या सेंटिसवरील प्रकार पाहता परिवहनच्या नियोजनाच्या तिनतेरा वाजल्याचे समोर येईल. तर दुसरीकडे परिवहन बसस्टोप वरून निघणाऱ्या बसेस मध्ये प्रवाशांना चढण्या इतपत लक्ष्मण असताना पुढचा आणि वाहन चालक अडकतात.

रात्रीच्या वेळेला चालकाच्या मर्जीनुसार स्टोपवर थांबतात बसेस... ठाणेकरांनी दळणवळणासाठी रिक्षा, खाजगी बसेस आणि अन्य साधने उपलब्ध असतानाही परिवहनला मोठा प्रतिसाद ठाणे परिवहनला दिल्याची माहिती परिवहन व्यवस्थापक एनबी कबुली दिली. मात्र परिवहनच्या बस चालकांना संस्कृतीचे धडे देणे गरजेचे आहे. बसेस या प्रवाशांसाठी आहे. मनाला लई तर थांबायचे नाहीतर थेट निघून जायचे हि परिवाहांची शिस्त आहे काय असा सवाल रविवारी एका ज्येष्ठ नागरिकाने उपस्थित केला. परिवहन सेवा हि ठाणेकरांशी सामाजिक बांधिलकी जपत वाटचाल करताना बसचालकांच्या बेशिस्त पणामुळे परिवहनच्या लौकिकाला कलंकित करीत आहेत. रविवारी रात्री ९-३९ वाजण्याच्या सुमारास उत्सव हॉटेलच्या समोरील बसस्टोपवर ज्येष्ठ नागरिक बसची वाट पाहत होते. ते बसस्टोपमध्ये बसले. एक साधी बस या स्टोपवर थांबली. एक तरुण पळत आला पण बस निघून गेली. याच स्टोपवर ज्येष्ठ नागरिक आणि एक तरुण थांबल्याचा बाहेर उभा होता. एक वातानुकूलित बस आली तरुणाने हात दाखविला. तर बस न थांबता आणि ज्येष्ठ नागरिक बस पकडण्यासाठी बसस्टोपमधून बाहेर येण्यापूर्वीच एका तरुणाला पाहून वातानुकूलित बस ही रिकामी गेली. अशा प्रकारचा मस्तवाल पण चालकांद्वारे करण्यात येत असल्याचा अनुभव आहे.





